



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΓΡΟΝΟΜΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ 25 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ- Τηλ. Φαξ: 2310265772

e-mail: info@sdatmbe.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 02/11/2012

Θέμα: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΔΑΤΜΒΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

το τελευταίο διάστημα γινόμαστε μάρτυρες πρωτοφανών εξελίξεων που επηρεάζουν άμεσα τόσο την επαγγελματική δραστηριότητα όσο και την καθημερινότητα όλων των μηχανικών και των οικογενειών τους. Μεταξύ πολλών άλλων σημειώνουμε τα ακόλουθα:

- 1) Καταρχήν τα επικείμενα φορολογικά μέτρα, που είναι της λογικής ότι όλοι οι ελεύθεροι επαγγελματίες φοροδιαφεύγουν, οπότε η υπερφορολόγησή τους θα λύσει το πρόβλημα, αντί να αναζητηθούν και να διωχθούν οι πραγματικοί φοροφυγάδες που βγάζουν τα κλεμμένα στο εξωτερικό.
- 2) Η αύξηση των εισφορών στο ΤΣΜΕΔΕ -που παρά την ευρωστία του ταμείου μας- θέλουν να επιβάλουν, ενώ υπάρχει ήδη πολύ μεγάλη μερίδα των μηχανικών που αδυνατεί να πληρώσει. Τα έσοδα που θα εισπράξουν, τελικά, θα είναι λιγότερα από αυτά που εισέρχονται στα ταμεία αυτή τη στιγμή.
- 3) Τέλος, η ένταξη του ταμείου στον ΕΟΠΠΥ, όπου για να λύθουν προβλήματα ορισμένων που ενδεχομένως δεν πλήρωσαν ποτέ στη ζωή τους ασφαλιστικές εισφορές, πάλι με τη λογική της ισοπέδωσης, καλούνται οι μηχανικοί που πληρώνουν εκατοντάδες ευρώ κάθε μήνα, να έχουν την ίδια ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Άπαντες στην ίδια μοίρα, σε έναν πρόχειρα στημένο οργανισμό με δυσθεώρητα ελλείμματα.

Τα ανωτέρω ζητήματα είναι ζωτικής σημασίας για όλους τους μηχανικούς και μας απειλούν, άμεσα, με περαιτέρω εξαθλίωση και, τελικά, πλήρη απαξίωση. Δεν μπορούμε να παρακολουθούμε άπραγοι όλες αυτές τις, πέρα από κάθε λογική, εξελίξεις, δεν μπορούμε να καθόμαστε σαν «τα πρόβατα στη σφαγή». Οφείλουμε να αντιδράσουμε και μάλιστα δυναμικά, ούτως ώστε να γνωστοποιήσουμε το δίκιο μας στην κοινωνία και να καταφέρουμε να επηρεάσουμε τις εξελίξεις πρώτου μας προλάβου.

Ωστόσο, δεν επιτρέπεται οι κινητοποιήσεις μας να στρέφονται ενάντια στην κοινωνία και την ίδια τη φύση της ιδιότητας μας. Όπως, για παράδειγμα δεν είμαστε σύμφωνοι με το «κλείσιμο» των δρόμων ως μέτρο αντίδρασης, έτσι αντίστοιχα και σε εμάς δεν επιτρέπεται να «κλείνουμε» το ηλεκτρονικό σύστημα του ΤΕΕ, στερώντας υποχρεωτικά από τους συναδέλφους ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ να ασκούν το επάγγελμα τους και από τους πολίτες τη δυνατότητα να περαιώνουν τις υποθέσεις τους. Πέραν του «κατορθώματος» να στρέψουμε την κοινωνία εναντίον μας, διακινδυνεύουμε κεκτημένα δεκαετιών και τον ισχυρό ρόλο του ΤΕΕ ως επιστημονικού συμβούλου της πολιτείας. Ουδέποτε καταφέραμε οτιδήποτε με τέτοιου είδους κινητοποιήσεις.

Όλοι μαζί συλλογικά και μεθοδευμένα να επιδιώξουμε την ανατροπή των μέτρων, αλλά όχι εις βάρος του εαυτού μας και της κοινωνίας. Τη στιγμή που θα πιστέψουμε ότι δεν υπάρχουν φρέσκες ιδέες για κινητοποιήσεις στον κλάδο μας, ας πάψουμε να ασκούμε την επιστημονική μας ιδιότητα!!! Το δίκαιο είναι με το μέρος μας, ας μην καταφέρουμε να το κάνουμε «άδικο» στα μάτια της κοινωνίας «προς τέρψιν των καλοθελητών»...

Καλούμε άπαντες να αναλάβουν τις ευθύνες τους και ελπίζουμε, εν κατακλείδι, ότι το ΤΕΕ θα σταθεί αντάξιο της περιστάσης!

Ο Πρόεδρος



Ελευθέριος Καραγκιόζης

Ο Γεν. Γραμματέας



Γεώργιος Χριστογλου